
De Stemming van 2 oktober 2016

zetels TK2012

21-08

2016

25-09

2016

2-10

2016

Versch in

1 week

Versch in

6 weken

Versch

met

TK2012

 VVD 41 24 27 27 3 -14

PvdA 38 9 10 10 1 -28

PVV 15 35 28 28 -7 13

 SP 15 15 13 13 -2 -2

CDA 13 17 17 17 4

 D66 12 13 15 15 2 3

ChristenUnie 5 6 6 6 1

 GroenLinks 4 16 15 15 -1 11

 SGP 3 3 3 3

Partij voor de Dieren 2 4 4 4 2

50PLUS 2 6 9 9 3 7

VNL 0 1 1 1 1

DENK 2 2 2 2

Totaal 150 150 150 150

VVD+PvdA 79 33 37 37 4 -42

VVD+CDA+D66+PvdA 104 63 69 69 6 -35

VVD+CDA+D66+GroenLinks 70 70 74 74 4 4

VVD+CDA+D66+SP 81 69 72 72 3 -9

VVD+CDA+SP+GroenLinks 73 72 72 72 -1

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks 50Plus

10 of minder 31% 55% 20% 24% 13% 7% 43% 17% 42% 28%

11-14 31% 26% 31% 35% 32% 18% 37% 33% 35% 34%

15-19 19% 8% 28% 19% 33% 34% 9% 22% 9% 18%

20-24 6% 3% 7% 5% 8% 20% 4% 9% 7% 7%

25 of meer 2% 0% 2% 3% 1% 18% 0% 7% 1% 6%

Weet niet/geen antwoord 11% 8% 11% 13% 13% 4% 7% 13% 7% 8%

Gem. aantal zetels 13 11 14 13 15 19 11 15 12 14

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks 50Plus

Stem het zeker 3% 0% 0% 0% 0% 45% 0% 0% 0% 9%

Grote kans 4% 0% 0% 0% 3% 33% 0% 9% 6% 10%

Kleine kans 14% 4% 4% 7% 43% 17% 10% 39% 7% 28%

Zeker niet 76% 91% 94% 93% 48% 0% 89% 51% 83% 47%

Weet niet/geen antwoord 3% 2% 1% 0% 6% 4% 1% 1% 3% 6%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks 50Plus

Stem het zeker 4% 0% 0% 0% 0% 59% 0% 2% 0% 14%

Grote kans 4% 0% 1% 1% 6% 35% 2% 11% 7% 13%

Kleine kans 16% 5% 13% 23% 41% 2% 18% 38% 13% 25%

Zeker niet 73% 93% 86% 75% 47% 0% 77% 45% 77% 43%

Weet niet/geen antwoord 3% 2% 0% 0% 6% 4% 2% 4% 3% 5%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Deze week zien we geen electorale verschuivingen. Interessant is om te zien dat ook nu nog geen van de combinaties van 4 partijen zonder de PVV meer dan 75 zetels haalt. Dus

als dit de uitslag van de verkiezingen zou zijn, dan kan geen regering van 4 partijen gevormd worden zonder de PVV.

Diederik Samsom heeft zich kandidaat gesteld als lijsttrekker voor de PvdA bij de volgende verkiezingen. Lodewijk Asscher denkt er nog over na. Wat denkt de kiezer dat de

uitslag van de PvdA zal zijn als Samson lijsttrekker van de PvdA wordt bij de aanstaande verkiezingen? Het gemiddeld aantal dat dan gezegd wordt is 13 zetels.

Verticaal gepercenteerd Allen

Huidig stemgedrag

Hoeveel zetels denkt u dat de PvdA zal gaan halen als Samsom de lijsttrekker zal zijn?

Aan de ondervraagden is voorgelegd hoe zeker het is dat ze PvdA gaan stemmen als Samsom lijsttrekker wordt van de PvdA en als Asscher dat zou worden. De onderstaande

twee tabellen laten zien dat dit voor beide politici op dit moment lage scores zijn. Bij Samsom geeft 7% aan dat men zeker de PvdA gaat stemmen of de kans groot is, bij Asscher

is die score 8%. Van de PvdA-kiezers uit 2012 scoort Samsom dan 19% en Asscher 27%.

Hoe zeker gaat u PvdA stemmen als Asscher de lijsttrekker van de PvdA wordt?

Verticaal gepercenteerd Allen

Huidig stemgedrag TK2012

PvdA

TK2012

PvdA

Hoe zeker gaat u PvdA stemmen als Samsom de lijsttrekker van de PvdA wordt?

Verticaal gepercenteerd Allen

Huidig stemgedrag TK2012

PvdA
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks 50Plus

Rutte 46% 40% 98% 69% 57% 9% 13% 17% 49% 22%

Samsom 25% 14% 1% 6% 24% 81% 40% 70% 16% 52%

Rutte 40% 37% 98% 52% 47% 7% 6% 10% 29% 17%

Asscher 35% 24% 1% 24% 36% 90% 56% 86% 46% 65%

Rutte 49% 44% 99% 75% 58% 40% 6% 6% 43% 27%

Klaver 30% 21% 0% 9% 33% 50% 63% 89% 30% 57%

Rutte 63% 7% 98% 82% 93% 94% 54% 90% 56% 72%

Wilders 26% 87% 2% 5% 5% 1% 22% 2% 26% 16%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks 50Plus

Zwarte Piet moet Zwarte Piet blijven 70% 97% 79% 79% 39% 37% 70% 30% 78%

Zwarte Piet moet een andere kleur

gaan krijgen 21% 2% 11% 15% 38% 51% 23% 59% 15%

Weet niet/geen antwoord 9% 1% 11% 6% 23% 12% 8% 12% 7%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Bij de vorige verkiezing speelde de tweestrijd tussen Rutte en Samsom wie de premier zou worden een grote rol bij de hoge uitslag van beide partijen (bijna een kwart van de

kiezers gaf aan dat ze strategisch hadden gestemd). De grote vraag bij de aanstaande verkiezingen wordt of er weer een tweestrijd komt en tussen wie die dan zal zijn. Het zou

ook kunnen zijn dat als de PVV-Wilders vlak voor de verkiezingen nog in de buurt staat van de VVD, dat er een strijd komt tussen drie personen/partijen.

Hieronder de scores bij een mogelijke tweestrijd tussen Rutte en Samsom, Rutte en Asscher, Rutte en Klaver en Rutte en Wilders. Daaruit valt vooral op hoe sterk de positie op dit

moment van Rutte is. Interessant is daarbij ook als gekeken wordt naar de uitslagen van de kiezers van de verschillende partijen op dit moment. Het zou kunnen zijn dat het een

indicatie is van hoe het strategisch stemmen zou kunnen gaan lopen. Maar welke tweestrijd gaat het dan worden? Het zou ook kunnen zijn dat er bij deze verkiezingen een veel

minder duidelijke tweestrijd gaat ontstaan en dus veel minder strategisch wordt gestemd als 4 jaar geleden.

Als u zou moeten kiezen wie premier moet worden en het gaat tussen deze twee, naar wie gaat dan uw voorkeur uit?

Verticaal gepercenteerd Allen

Huidig stemgedrag TK2012

PvdA

De discussie over Zwarte Piet is weer opgelaaid. Nu na uitspraken van de Kinderombudsman. Welk standpunt heeft u?

Verticaal gepercenteerd Allen

Huidig stemgedrag

Naar aanleiding van het advies van de Kinderombudsman is de discussie rondom Zwarte Piet weer opgelaaid. Uit de onderstaande tabel is duidelijk op te maken waar de

tweedeling ligt in Nederland t.a.v. dit onderwerp. Van de kiezers van de PVV wil vrijwel iedereen dat Zwarte Piet blijft zoals hij is. Bij VVD, CDA, SP en 50PLUS is een grote

meerderheid daar ook voor. Bij D66, PvdA en GroenLinks zijn er veel minder voorstanders. Drie jaar geleden vond nog minder dan 10% dat Zwarte Piet van kleur moest

veranderen.
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